Algebra Liniowa z Geometria
Zestaw 8
Przestrzenie liniowe

1. Czy nastepujace zbiory sa podprzestrzeniami liniowymi prze-
strzeni R3?

(1) W={zeR?|z =0}

(2) W={xeR?|z #0}.

(3) W={zxeR?|z +2y=0}

(4) W = {l‘ S R?’ | T1T9 = 0}

B) W={z eR®|z; +z,=1}.

2. Niech V bedzie przestrzenia funkcji [0,1] — R z dzialaniem do-
dawania funkcji oraz mnozeniem przez skalary. Czy nastepujace zbiory
sa podprzestrzeniami liniowymi przestrzeni V7

(1) {f € V[ f(0) = 0}.

2) {feVI]f)=1}

N A{reVIf0)=rQQ)}

4) {f eV |Vzel0,1]: f(z) > 0}.

3. Opisa¢ wszystkie podprzestrzenie liniowe przestrzeni R2.

A~~~

4. Sprawdzi¢, czy nastepujace uktady wektorow sg liniowo niezalez-
ne w przestrzeni R3.

(1) (1,4,3), (—1,2,—1), (0,6,4).

(2) (2,-7,2), (0,2,4), (2,—1,5).

(3) (2,3,-1), (2,0,0), (0,3, —1).

5. Znalez¢ wektor v € R3 taki, aby wektory (1,1,1), (0,1,2) i v
byty liniowo niezalezne.

6. Dla jakich wartosci parametru a nastepujace uktady wektorow
sg liniowo niezalezne?

(1) (1,1,1), (1,2,3), (a,1,1).

(2) (1’ 17 a)’ (27 ]" 4)7 (47 27 8)'

7. Uzasadni¢, ze wektory fi, ..., f, tworza baze przestrzeni R" i
wyznaczy¢ wspotrzedne wektora v w tej bazie.
()n=3, i=(1,1,1), o =(1,1,2), f3=(1,2,3), v = (6,9, 14).
(2) n = 37 fl = (271a_3)a f2 = (3727_5)7 f3 = (17_171)a v =
(6,2,—7).
(3) n =4, fl = (1727_172)7 f2 = (273>0a_1)a f3 = (1727174>7
fa=1(1,3,-1,0), v = (7,14, -1, 2).
8. Uzasadnic, ze uktady S'i S’ sg bazami przestrzeni R" oraz znalezé
macierz przejscia od bazy S do bazy S’.
(1) S =1((1,2,1),(2,3,3),(3,8,2)),
S"=((3,5,8),(5,14,13),(1,9,2)).



(2) S=((1,1,1,1),(1,2,1,1),(1,1,2,1),(1, 3,2,3)), S" =
((1,0,3,3),(—2,—-3,-5,—4),(2,2,5,4), (-2, —3, —4, —4)).
9. Znalez¢ uktady rownan liniowych opisujacych podprzestrzenie li-
niowe generowane przez nastepujace uktady wektordw.
(1) (1,-1,1,0), (1,1,0,1), (2,0,1,1).
(2) (1,-1,1,-1,1), (1,1,0,0,3), (3,1,1,—1,7).
10. Znalez¢ bazy sumy algebraicznej i czeSci wspolnej przestrzeni
liniowych generowanych przez uktady S i S’
(1) S = ((1,2,1),(1,1,-1),(1,3,3)),
S = ((1, 22) (2,3,-1),(1,1,-3)).
(2) S =((-1,6,4,7,-2),(— 2305 -2),(-3,6,5,6,—5)),

S —((1,1,2,1, 1), (o 2.0~ 5),(2,0,2,1,-3)).
(3) 5 = ((1,1,0,0,—1), (0, 1 ),(o 0,1,1,1)),
S = ((1,0,1,0,1),(0,2,1, ,0),(1, 1,2,-1)).



